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ATA Nº. 2.174/2022 – DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 09.06.2022. Aos nove dias do 

mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezoito 

horas e trinta minutos (18h30min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena 

Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta 

de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do Progressista; 

Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do 

Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.173/22 (sessão ordinária): 

Aprovada por nove votos favoráveis e uma abstenção da ver. Dileta. Em seguida o Presidente 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 115/22 recebido 

do Executivo, solicitando a retirada do Projeto de Lei Municipal nº 016/22, que institui o Programa 

“Bolsa Estágio Educados” para os docentes e gestores da rede municipal de ensino ; 

Correspondência eletrônica recebida do Diretor da ABEL para a Região Sul, encaminhando Carta 

de Novo Hamburgo redigida ao final do 1º Encontro de Escolas de Governo, ocorrido em 03 de 

junho; Ofício nº 117/22 recebido do Executivo em resposta do Pedido de Informação nº 003/22, das 

vereadoras Maria Ilani e Lorena, encaminhando relatório geral de empenhos referente à manutenção 

e conservação de bens imóveis do Município; Ofício nº 118/22 recebido do Executivo em resposta 

do Pedido de Informação nº 002/22, das vereadoras Maria Ilani e Lorena, encaminhando relatório 

de empenhos com descrição dos serviços contratados através de MEIs, agrupados por credor e a 

respectiva secretaria. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 100/22 expedido para o Executivo 

encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 009/22, do dia 30 de maio; Ofício nº 101/22 

expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 009/22, do dia 30 de maio, 

para divulgação; Ofício nº 102/22 expedido para o Executivo comunicando a aprovação do Parecer 

Prévio relativo a Prestação de Contas do Executivo do exercício de 2019; Ofício nº 103/22 expedido 

para a família enlutada de Rosemari Teresinha Casarin (in memorian); Ofício nº 104/22 expedido 

para a família enlutada de Dalva Aglaé Silveira Guterres (in memorian); Ofício nº 105/22 expedido 

para a Deputada Estadual Silvana Covatti, convidando a mesma para participar da sessão ordinária 

do dia nove de junho, oportunidade em que receberá o título de Cidadã Ibirubense; Ofício Circ. nº 

106/22 expedido para autoridades, entidades e imprensa convidando para participar da sessão 

ordinária do dia nove de junho, quando será concedido o título de Cidadã Ibirubense à Deputada 

Estadual Silvana Covatti; Ofício nº 107/22 expedido para Loja Casa Simone parabenizando pelos 

cinquenta anos de atividades em nosso Município; Ofício nº 108/22 expedido para o Sr. Sadi Trein, 

em resposta ao ofício do mesmo, encaminhando cópia dos Projetos de Lei e respectivas Leis 

atualizadas; Ofício nº 109/22 expedido para o Grupo Fratelli parabenizando pelo 38º Jantar Italiano 

realizado dia quatro de junho no Salão Paroquial. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 046/2022: A 

Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do 

Progressista e LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, pelo Departamento Municipal de Trânsito 

realize um estudo do fluxo de veículos de carga e descarga nas áreas centrais do Município, nos 

horários de pico, visando elaborar uma normativa para regulamentar os horários para carga e 
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descarga. Justificativa: Esta indicação se justifica na necessidade de promover uma discussão com a 

comunidade no que se refere ao fluxo de caminhões nos horários de maior movimento nas áreas 

centrais de nosso Município, chegando a uma solução que vise melhorar o trânsito, beneficiando e 

facilitando a mobilidade urbana de nossa cidade. A Lei Complementar nº 109/2014 (Código de 

Posturas) em seu Art. 151, § 2º,  traz a seguinte redação: “Os horários para carga e descarga na zona 

central do município serão estabelecidos através de Decreto Municipal”, conferindo ao Poder 

Executivo a regulamentação da matéria. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 059/2022: A Vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista: Que o 

Executivo Municipal, tome providências, com máximo de urgência, em relação às linhas telefônicas 

das unidades de saúde, principalmente no Postão. Justificativa: Esta indicação se justifica, pois, a 

comunidade clama por um atendimento de qualidade e em muitos casos ligam por diversas vezes e 

ninguém atende. A população necessita deste atendimento, em especial as que moram longe do 

Posto, que precisam ter acesso às informações necessárias. Cabe ressaltar que, principalmente no 

setor de agendamento de viagem, piorou e muito com a falta de uma telefonista, e com a falta que 

há de comprometimento de quem está ocupando a pasta, sendo este um cargo de confiança, onde 

além de não atender ao telefone do trabalho, não atende ao celular e nem retorna o whatsapp, 

ganhando um percentual de 50% pela função, conforme redação contida no artigo 7º da Lei 

Complementar nº027/2006, a qual encaminha em anexo. Devendo assim, o servidor cumprir com 

suas obrigações de funcionário público, atendendo a comunidade com o devido respeito. Desta 

forma, sugiro também que o atual Secretário reavalie seu atendimento, onde já ocorreu de bloquear 

pacientes e inclusive vereadores, quando não quer ser incomodado, pois o mesmo ganha um salário 

de 50% a mais que um vereador para atender os mesmos e a toda a comunidade. Solicito que a 

administração priorize e tome as devidas providências, o mais urgente possível. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 060/2022: A Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, tome providências, em relação 

aos tablets das Agentes Comunitárias de Saúde, que sejam instalados os GPS, para que o 

atendimento fique registrado. Justificativa: Que o Executivo Municipal siga o bom exemplo de 

outros municípios que há anos aderiram à prática dessa tecnologia, qualificando o processo de 

assistência ao usuário do Sistema Único de Saúde (SUS) com a informatização dos sistemas. Com a 

instalação dos GPS, que inclusive as agentes tiveram os devidos treinamentos necessários, a 

Secretaria terá as informações que a população está realmente sendo atendida, pois ficará registrado 

nos tablets, com a implantação desta tecnologia. Cabe ressaltar que é uma prática acordada em 

nosso Município, a qual por decisão das Agentes Comunitárias de Saúde não aceitaram a instalação 

do GPS em seus tablets, que na época teve estudos técnicos realizados e com a aprovação do 

Prefeito para a sua implantação. Importante destacar que os tablets foram entregues no dia 23 de 

setembro de 2019, conforme fotos em anexo, e até o momento não teve o GPS instalado, para tanto 

solicito uma atenção especial do Poder Executivo nesta questão, uma ferramenta que promete 

potencializar e facilitar o trabalho nas visitas às famílias de nossa comunidade. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 068/2022: A Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, construa uma 

Lombada/Ondulação na Rua Pacífico Dias, no Distrito de Alfredo Brenner. Justificativa: Esta 

indicação se justifica a pedido dos moradores da região, pois a instalação do citado redutor irá 

diminuir a velocidade dos veículos, visto que atualmente os mesmos trafegam em alta velocidade, 

causando perigo aos pedestres que ali circulam e como consequência agravando o risco de 

acidentes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 069/2022: O Vereador GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER, integrante da Bancada Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras e Viação, estude a possibilidade de colocação de uma lombada física, na Rua 

João Thiesen, mais especificamente, próximo ao logradouro de n° 690. Justificativa: Com a obra de 
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pavimentação asfáltica (reperfilamento) nesta rua e considerando o declive no sentido da Rua 

Professora Erica Kanitz para a Rua Albino Beskow e também da Rua Barão do Rio Branco em 

direção a Rua Albino Beskow, veículos e motos desenvolvem uma velocidade acima do permitido 

por lei, causando perigo aos pedestres que utilizam daquele trecho. Considera-se também, que o 

Município estará construindo uma área de recreação próxima ao local, o que aumentará, em muito, 

o numero de crianças neste ambiente de socialização, no bairro Odila. Ressalta-se ser uma medida 

de prevenção para evitar riscos de acidentes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 070/2022: A 

Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, realize a pavimentação asfáltica na Rua Ernesto 

Wilmens. Justificativa: Esta indicação se justifica a pedido dos moradores, pois a rua acima 

mencionada se encontra em péssimas condições de trafegabilidade, causando danos e perigo aos 

veículos que ali circulam. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 071/2022: A Vereadora LORENA 

COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do Setor 

Competente, construa uma Quadra Esportiva, na Rua Jacob Pedro Wink, Bairro por do Sol, 

dotando-a de toda a infraestrutura necessária ao seu funcionamento. Justificativa: Esta indicação se 

justifica a pedido dos moradores, pois essa Quadra Esportiva teria como objetivo a realização de 

determinadas práticas esportivas, como por exemplo, jogos de basquete, tênis, vôlei, futsal e 

contemplaria tanto crianças quanto adolescentes do bairro. Bem como, seria uma maneira de unir os 

moradores do local com um espaço de lazer e recreação. Cabe destacar, que no local já existem um 

parquinho infantil e alguns equipamentos de uso comum, servindo de Academia ao Ar Livre (fotos 

em anexo). LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 012/2022: A Vereadora 

MARIA ILANI HENKES LAMB, da bancada do MDB: Requerer que esta Casa Legislativa, 

encaminhe ofício para Rio Grande Energia (RGE), representada pela Sra. Mari Lucia dos Santos 

solicitando que seja feito um levantamento de dados, referente às demais empresas que utilizam a 

estrutura da rede elétrica do nosso município. Justificativa: Sabe-se que os Postes são concessões 

públicas outorgadas à exploração por distribuidoras de energia elétrica. Porém é concedido ás 

empresas de telecomunicação o direito de uso compartilhado dessa infraestrutura, que é publica, 

porém gerida e explorada por empresas privadas. O desleixo dos fios e cabos é uma cena comum 

nas cidades e coloca vidas em risco, já que muitos deles ficam soltos, mal instalados e pendurados: 

aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 019/2022: 

Institui o Programa “Bolsa Mestrado Educador” para os docentes da Rede Municipal de Ensino, 

conforme especifica. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a 

Comissão de Finanças e Orçamento; e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente 

da CFO, assumiu a relatoria. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 020/2022: Dispõe sobre o pagamento de diárias no 

âmbito do Poder Executivo. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e 

para a Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a 

relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o ver. Vagner para ser o relator. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 010/2022: Dispõe 

sobre a concessão de auxílio alimentação aos servidores do Poder Executivo Municipal. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente 

da CFO, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL Nº 011/2022: Altera e acresce dispositivos da Lei Complementar nº 003/2002. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente 

da CFO, designou a ver. Dileta para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI 
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COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 012/2022: Altera a Lei Complementar nº 005/2002, com 

fins a adequar a remuneração dos professores municipais ao piso salarial nacional. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para 

a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, 

assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A ver. Jussara, 

Presidente da CESSA, assumiu a relatoria.  LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 014/2022, de autoria da Mesa Diretora: Fixa o valor do auxílio-alimentação 

e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e para a 

Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A 

ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o ver. Vagner para ser o relator. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2022: Autoriza a 

contratação temporária de Agentes Educacionais. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 017/22: 

Aprovado por unanimidade. ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ IBIRUBENSE À 

DEPUTADA ESTADUAL SRª SILVANA COVATTI, conforme Lei Municipal nº 3.006/2022: 

O Presidente Gabriel convidou para fazer parte da Mesa Diretora a Excelentíssima Senhora 

Deputada Estadual Silvana Covatti e lhe deu as boas vindas, registrando a presença dos seus 

assessores, do Prefeito Abel Grave e demais autoridades, servidores públicos e comunidade em 

geral. Na sequência a Secretária fez a leitura do currículo da homenageada. Em seguida o 

Presidente convidou a vereadora proponente Dileta de Vargas Pavão das Chagas para que juntos 

fizessem a entrega da Placa de Homenagem à Deputada Silvana Covatti, em frente a Mesa Diretora. 

Posteriormente o Presidente pediu que a Secretária fizesse a leitura do texto contido na placa e na 

sequência deu início as manifestações dos vereadores na seguinte ordem: 1º Vagner, 2º Gesmari, 3º 

Lorena, 4º Maria Ilani, 5º Gustavo, 6º Jaqueline, 7º Zalo, 8º Jussara, 09º Patrícia, 10º Dileta. Todos 

parabenizaram a Deputada Silvana dizendo ser uma justa e merecida homenagem, e parabenizaram 

também a proponente vereadora Dileta. Enfatizaram a importância da homenagem por ser o 

primeiro título de Cidadã que a Deputada recebeu no Estado, e que isso representa a gratidão da 

comunidade ibirubense pela contribuição da mesma. Enalteceram a dedicação de vários anos da 

Deputada à política, sempre em defesa das mulheres e as representando muito bem, tendo sido a 

primeira Presidente mulher da Assembleia Legislativa do Estado e Secretária Estadual da 

Agricultura, tendo uma grande representatividade e nunca deixando de ser uma pessoa simples, 

elegante, carismática e de grande competência, sendo um exemplo a ser seguido. Enfatizaram que 

ela possui um grande legado e uma bela história, pois sempre fez um excelente trabalho, inspirando 

a todos por ser uma mulher empoderada, decidida e merecedora do espaço que conquistou. 

Evidenciaram também que a família Covatti sempre fez um trabalho voltado a saúde, ajudando a 

salvar muitas vidas. Enfim, parabenizaram pela carreira brilhante e diferenciada da Deputada, e 

desejaram sucesso na continuidade de sua trajetória. O Presidente Gabriel fez sua manifestação 

falando sobre a trajetória política da Deputada Silvana e agradeceu e parabenizou a vereadora Dileta 

pela indicação. Disse que a Deputada tem o respeito da nossa comunidade pelo trabalho que realiza 

e por isso a parabenizou pelo recebimento do título de Cidadã Ibirubense e a desejou toda sorte e 

muito sucesso, e que continue a exercer um excelente trabalho sem perder sua simplicidade, 

educação e carisma. Dando continuidade a homenageada, Deputada Silvana Covatti, fez sua 

manifestação, cumprimentando a todos os presentes, e disse ser muito gratificante esta homenagem, 

pois assim percebeu que tudo valeu a pena. Agradeceu todos os vereadores (as) que aprovaram por 

unanimidade o projeto. Falou estar orgulhosa em ver sete mulheres vereadoras nesta Casa, 

mostrando que podem trabalhar ao lado dos homens, humanizando desta forma a política. Em nome 

de sua família agradeceu a todos dizendo que este era o legado que se leva. Comentou sobre sua 
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longa caminhada para poder estar neste lugar e que estava sendo reconhecida com o recebimento 

deste título de Cidadã, por toda sua história de muito trabalho. Disse que faz o que gosta, pois é 

através da política que proporcionam qualidade de vida às pessoas. Contou que tem trinta e nove 

anos de casada e que fez a diferença em 2016 quando foi Presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado e depois Secretária Estadual da Agricultura. Enfatizou que era o primeiro título de Cidadã 

que recebeu de um município, dos 492 existentes no Estado do RS, por isso agradeceu mais uma 

vez, dizendo que com isso triplica sua responsabilidade e que querem continuar a fazer muito mais 

pelo povo gaúcho. Disse que seu lema é fazer o bem sem olhar a quem, pois isso é fazer a boa 

política. Assegurou que podem continuar contando com a família Covatti e agradeceu toda sua 

equipe pelo suporte e apoio. Agradeceu afirmando que nunca vai envergonhar ninguém com seu 

trabalho e compromisso. O Presidente Gabriel agradeceu mais uma vez a presença de todos e 

desejou que a Deputada Silvana continuasse desenvolvendo um grande trabalho em prol da 

população gaúcha. Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e as 

fotos, e reabriu em seguida, dando continuidade a ordem do dia. Dando continuidade, o Presidente 

passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada 

vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre 

a inserção de mulheres na política, em uma sociedade patriarcal, machista, e que a homenagem da 

Deputada Silvana Covatti sirva como incentivo e como exemplo de que pode ter boas pessoas na 

política independente de partido político. Parabenizou a colega Dileta pela proposição. Em seguida, 

trouxe de sua preocupação em ainda estarmos perdendo vidas para o Covid, se solidarizou com os 

familiares da senhora Serli Gegnagel Schemmer. Após falou sobre a proposta do governo atual na 

redução da taxa de ICMS para os municípios em dezessete porcento (17%) nos combustíveis, o que 

lhe causa preocupação na perca de arrecadação. Os combustíveis precisam baixar de preço, mas não 

seria viável reduzir a arrecadação para que isso ocorra, segundo a vereadora, deve sim haver outra 

saída, ressaltando que é até dezembro, que o Executivo precisa sim reivindicar, para não faltar 

dinheiro para saúde e educação. Relatou também que há uma falta de investimentos pelo governo 

para a agricultura para geração de alimentos, muitas famílias passando por dificuldade alimentar e é 

preciso reverter essa situação. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do 

PP: Cumprimentou a todos. Contou da sua emoção em homenagear, através de Projeto de Lei, a 

Deputada Silvana Covatti com o Título de Cidadã Ibirubense, que para sua surpresa foi o primeiro 

título a ela concedido no Estado. Narrou que foi através da saúde que houve a sua aproximação com 

a família Covatti, no ano de dois mil, e desde lá muitas famílias ibirubenses foram assistidas por 

esta família, fazendo o bem sem olhar a quem. Parabenizou aos Republicanos, aos motoristas da 

saúde que estavam presentes na homenagem. Em seguida falou da sua indicação para ser colocado 

GPS nos tablets das Agentes de Saúde, recurso vindo para tal realização, o que segundo a 

vereadora, as visitas não estão sendo realizadas e assim terá um melhor controle. Encerrou deixando 

seu carinho a todos os ibirubenses, em especial a sua homenageada, Deputada Silvana Covatti. A 

vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando 

da homenagem à Deputada, a Presidente da Assembleia do RS, a Secretária da Agricultura do 

Estado, a mulher Silvana Covatti, uma mulher que vem quebrando paradigmas históricos na política 

do RS e consequentemente abrindo caminho e novos espaços para outras mulheres. Silvana saiu dos 

bastidores e veio para linha de frente, e quando ela tem a oportunidade de ouvi-la, sente a Deputada 

cada vez mais firme, mais intensa e mais implacável, sendo um exemplo. Disse que para o Partido 

Progressistas é uma satisfação, porque mostra para o partido que tem muita capacidade na gestão e 

para participar com muita bravura nos momentos de decisão. Falou que lendo seu currículo, sua 

trajetória, dedicada a vida pública, acaba lembrando de tantas outras mulheres, das renúncias, dos 

desafios no caminho, dos tantos de preconceitos que fazem parte do dia a dia, da trajetória da 
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mulher na política. Relatou que apesar de serem sete mulheres nesta Casa, ainda há uma sub – 

representação feminina nas esferas de poder e decisão. E que as mulheres precisam ser 

protagonistas, alcançando novos postos e mudando a forma de se fazer política, mais atuante nas 

causas sociais, resgatando o espirito cívico/público. Em seguida falou da pauta da sessão, na 

aprovação do projeto para contratação de agentes educacionais para o programa Primeira Infância 

Melhor – PIM, um programa que tem uma relevância de grande importância, porque atende as 

crianças, e tem um impacto muito positivo na vida futura delas. Além da leitura de cinco projetos 

importantes oriundos do Executivo, entre eles o projeto que trata de adequar a remuneração de 

professores ao Piso Nacional, uma luta da vereadora. Saudou o Executivo, na pessoa do prefeito, o 

qual tem dialogado e buscado, na medida do possível, atender as demandas, encaminhadas pelos 

vereadores, deixando o seu reconhecimento. Encerrou desejando a todos uma boa semana. O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Iniciou 

agradecendo a Deus em poder representar ao povo neste Parlamento. Em seguida citou a presença 

dos membros do partido Republicanos, que atua como uma família, agradecer a todos que se 

fizeram presente, motivando sempre a fazer a diferença, onde a união faz a força. Aproveitou 

também para agradecer a todos que deram uma força, com mensagens, mas principalmente ao 

Corpo de Bombeiros, Departamento de Trânsito, Policia Rodoviária Estadual, Delegado da Polícia 

Civil que atenderam e auxiliaram na perda por acidente de seu pai. Em seguida parabenizou a 

vereadora Dileta pela homenagem em ser reconhecida como Cidadã Ibirubense a Deputada Silvana 

Covatti, sendo o primeiro reconhecimento à Deputada. Após relatou vários feitos realizados pelo 

Executivo nas demandas para atender a nossa comunidade, dentre os vários projetos que entraram 

na Casa, como a valorização dos funcionários públicos, com ajustes dos vales alimentação e diárias, 

valorização dos motoristas da saúde, Programa Rede Bem Cuidar, calçamento no Pinheirinho, 

finalização da Creche na Odila, reforma e ampliação da Escola de Rincão Seco, aquisição de dois 

automóveis para a Saúde, o Pórtico no trevo Secundário, asfaltamento na Rua Porto Alegre, 

calçamento em Boa Vista, caminhodromo na Hermany, liberação do recurso da Rua Aloysio Muller 

para pavimentação, instalação de ar condicionado no Centro Social Progresso, vários trabalhos 

sendo realizados pela administração pública. Após relatou sobre o processo seletivo na próxima 

quarta-feira, dia quinze de junho, junto a Secretaria de Indústria e Comércio, para contratação de 

funcionários para a Farmácia MB. Disse que Ibirubá é um polo mecânico em crescimento, 

agricultura está tendo fomento, melhorias nas estradas, algo inacreditável o que ocorre em nosso 

Município em relação aos municípios vizinhos, parabenizou a administração do Prefeito Abel. 

Encerrou agradecendo e desejando uma boa noite a todos. A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou falando da grande homenagem como Cidadã 

Ibirubense à Deputada Silvana Covatti, parabenizou a ela e a colega Dileta pela indicação. Em 

seguida relatou sobre o requerimento que colocou nesta Casa, a pedido do colega de partido Infrid 

Bohrz, para que seja encaminhado para Maria dos Santos da RGE pedindo para que encaminhe os 

dados das empresas que fazem uso das fiações nos postes, que em conjunto com o Executivo seja 

retirado as sobras de fios que ficam pendurados nos postes. Após falou sobre a arrecadação de 

agasalho, material de higiene e limpeza, para ser entregue ao Lar do Idoso e Liga Feminina de 

Combate ao Câncer, e material escolar para o Centro Social Floresta, aproveitou para agradecer a 

quem prontamente se prontificou a ajudar assim que a vereadora solicitou, entre eles, empresa Iser e 

Falcão, Aline esposa do Dr. Jackson da clínica de visão, Academia Movimento, Natália Dendena 

professora de pilates e a Camila do Euro Hotel. Falou também, sobre o retorno dos pedidos de 

informação feito pela vereadora ao Executivo, disse que irá analisar com calma todas as 

informações, fazendo assim o seu papel de vereadora, fiscalizando da sua forma as condutas da 

administração. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas e trinta 

minutos (21h30min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e 
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secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline 

Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 

 

 

 

 

 

 
 


